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Στατιστικά στοιχεία 

 

 

22 Επισκέψεις σχολείων  

 

 

 

3 Ομιλίες + 1 θεατρική παράσταση  

 

 

 

  

 

8252 άτομα πέρασαν το κατώφλι της βιβλιοθήκης από τον Νοέμβριο 

του 2024 ως τον Απρίλιο του 2025 

 

 

 

 

Ανανεωμένη ιστοσελίδα και νέος ηλεκτρονικός κατάλογος 

iakovateioslibrary.gr 

catalog.iakovateioslibrary.gr/ 

 

 

 

 

>3500 νέες προσκτήσεις βιβλίων 
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Επιλογές από τις δραστηριότητές μας 
 

Λέσχη ανάγνωσης 

Η Ιακωβάτειος Βιβλιοθήκη φιλοξενεί τη Λέσχη Ανάγνωσης, μια μηνιαία συνάντηση που 

πραγματοποιείται κάθε πρώτη Πέμπτη του μήνα. Τα μέλη της Λέσχης συζητούν και 

αναλύουν ποικίλα βιβλία, ενθαρρύνοντας τον διάλογο και την ανταλλαγή απόψεων γύρω 

από τη λογοτεχνία. 

 

Σκάκι και Επιτραπέζια Παιχνίδια 

Η Ιακωβάτειος Βιβλιοθήκη έχει ξεκινήσει μια νέα ψυχαγωγική-πνευματική 

δραστηριότητα, προσφέροντας σκάκι και διάφορα επιτραπέζια παιχνίδια (Scrabble, Το 

παιχνίδι της ενέργειας, Σκιτσομπερδέματα, Jenga, Super Color). Καλούνται παιδιά και 

έφηβοι να επισκεφτούν τη Βιβλιοθήκη, για να παίξουν και να περάσουν δημιουργικά τον 

χρόνο τους σε ένα φιλικό περιβάλλον. 

 

Εκπαιδευτικά προγράμματα 

Η Ιακωβάτειος Βιβλιοθήκη προσέφερε δύο εκπαιδευτικά προγράμματα: 

▪ "Ξέρεις τη Βιβλιοθήκη;": Κάθε Τετάρτη, 10-11.30 π.μ., ο εκπαιδευτικός Γεράσιμος 

Σωτ. Γαλανός ξεναγεί μαθητές Πρωτοβάθμιας και Γυμνασίου στον χώρο της 

Βιβλιοθήκης στο Μουσείο Ληξουρίου. Οι μαθητές ενημερώνονται για τη 

λειτουργία και την ιστορία της Βιβλιοθήκης, ενώ έχουν την ευκαιρία να δουν 

σπάνια βιβλία, χειρόγραφα και εκθέματα. 

▪ "Συζητώντας για την Ιστορία της Κεφαλονιάς": Κάθε Πέμπτη, 10-11.30 π.μ., ο 

φιλόλογος-ιστορικός Πέτρος Πετράτος συζητά με μαθητές Ε΄ και ΣΤ΄ Δημοτικού, 

καθώς και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, για πρόσωπα και γεγονότα της 

Κεφαλονίτικης Ιστορίας από την αρχαιότητα. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει 

ενημέρωση για την ιστορική έρευνα και μελέτη σχετικών βιβλίων. 

 

Ψηφιακό υλικό 

Η Ιακωβάτειος Βιβλιοθήκη επικεντρώνεται στη ψηφιοποίηση και διάθεση σημαντικού 

βιβλιακού και αρχειακού υλικού, με στόχο την προστασία και προσβασιμότητα. 

Ήδη διατίθενται: 

• Το ψηφιοποιημένο Αρχείο του δημοσιογράφου Παναγή Στ. Πατρίκιου (2.100+ 

σπάνιες τοπικές εκδόσεις, εφημερίδες, τεκμήρια). 

• 100 εκθέματα της Μουσειακής Συλλογής της Βιβλιοθήκης. 

• Τα Αρχεία των Οικογενειών Τυπάλδου Ιακωβάτου και Τουλ, καθώς και του 

φιλολόγου Ευάγγελου Τσιμαράτου. 

• Η ψηφιοποιημένη τοπική εφημερίδα «Αλλαγή Κεφαλονιάς και Ιθάκης». 

Όλο το υλικό είναι προσβάσιμο διαδικτυακά. Η Βιβλιοθήκη ενδιαφέρεται να συνεχίσει 

την ψηφιοποίηση τοπικών εφημερίδων και καλεί τους πολίτες με σχετικό υλικό να 

επικοινωνήσουν. 
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Έκθεση: «Οι Κεφαλλονίτες το 1821» 

Η Ιακωβάτειος Βιβλιοθήκη διοργάνωσε με επιτυχία έκθεση τεκμηρίων με τίτλο «Οι 

Κεφαλλονίτες το 1821» στο Μουσείο Ληξουρίου (19-29 Μαρτίου 2025). Σκοπός της 

έκθεσης ήταν η ανάδειξη της τοπικής ιστορίας μέσα από βιβλία και άλλα τεκμήρια 

σχετικά με το 1821 και τη συμμετοχή των Επτανησίων στον Αγώνα. Στην έκθεση 

παρουσιάστηκαν υλικά από τη Βιβλιοθήκη, το Κοργιαλένειο Μουσείο και τα ΓΑΚ 

Κεφαλονιάς. Την έκθεση επισκέφτηκαν πολλοί πολίτες και μαθητές, και οι συζητήσεις 

κατά τη διάρκεια των επισκέψεων ήταν εποικοδομητικές. 

 

Διαδικτυακή ομιλιά – συζήτηση: «Οι οικονομικοί πόλεμοι του Ντόναλντ Τραμπ 

Την Παρασκευή 21 Μαρτίου 2025, στις 7.30 μ.μ., η Αδελφότητα Κεφαλλήνων και 

Ιθακησίων Πειραιά, η Ιακωβάτειος Βιβλιοθήκη και το Ίδρυμα Κεφαλονιάς και Ιθάκης 

διοργάνωσαν διαδικτυακή ομιλία-συζήτηση με θέμα: «Οι οικονομικοί πόλεμοι του 

Ντόναλντ Τραμπ». Ομιλητές ήταν οι Λεωνίδας Βατικιώτης και Γιώργος Παυλόπουλος, 

ενώ τη συζήτηση συντόνισε η Δώρα Ζαφειράτου. 

 

Ομιλία – συζήτηση: «Μια ματιά στα Graphic Novels» 

Η Ιακωβάτειος Βιβλιοθήκη γιόρτασε την Παγκόσμια Ημέρα Βιβλίου, αναδεικνύοντας τα 

Graphic Novels. Το συγκεκριμένο είδος λογοτεχνίας συνδυάζει κείμενο και εικόνα και 

προάγει τη φαντασία. Η Βιβλιοθήκη διοργάνωσε διήμερο εκδηλώσεων στο Μουσείο 

Ληξουρίου, με ομιλίες και έκθεση βιβλίων (2 Απριλίου) και εργαστήριο δημιουργίας 

κόμικς για μαθητές (3 Απριλίου). 

 

Μικρή μας βιβλιοθήκη  

Η Ιακωβάτειος Βιβλιοθήκη συμμετείχε στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Φιλαναγνωσίας «Η 

μικρή μας βιβλιοθήκη» για το σχολικό έτος 2024-2025, σε συνεργασία με δύο τμήματα 

της Γ΄ τάξης του 2ου Δημοτικού Σχολείου Ληξουρίου. Η Βιβλιοθήκη ενθάρρυνε τους 

μαθητές να δημιουργήσουν ιστορίες εμπνευσμένες από βιβλία του προγράμματος. Το 

τμήμα Γ1 του 2ου Δημοτικού Σχολείου Ληξουρίου κατέκτησε την πρώτη θέση στον 

διαγωνισμό με μια πρωτότυπη δημιουργία που συνδύαζε κείμενο και εικονογράφηση, με 

την υποστήριξη της Βιβλιοθήκης και του βιβλιοθηκονόμου Γεωργίου Ρουκά. Η 

βραβευμένη εργασία παρουσιάστηκε στη Διεθνή Έκθεση Βιβλίου Θεσσαλονίκης. Η 

Βιβλιοθήκη ευχαριστεί τους μαθητές, τους εκπαιδευτικούς και τους διοργανωτές για τη 

συνεργασία και την ευκαιρία συμμετοχής στο πρόγραμμα. 

 

Βιβλιοαυτοκίνητο 

Παρ’ όλο που είχαμε προετοιμαστεί, ώστε αμέσως μετά την πρόσληψη μόνιμου οδηγού 

(Ιανουάριος 2025) να ξεκινήσει το βιβλιοαυτοκίνητο τις περιοδείες του στα περιφερειακά 

Σχολεία του νησιού μας, μια σοβαρή βλάβη στο αυτοκίνητο ανέτρεψε τον 

προγραμματισμό μας, καθώς ακόμη δεν έχει γίνει δυνατή η επισκευή του. Το Εφορευτικό 

Συμβούλιο ζητά συγγνώμη από εκπαιδευτικούς και μαθητές γι’ αυτήν την κατάσταση. 
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Το έκθεμα του μήνα (Ιανουάριος – Απρίλιος) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Εγκόλπιον παντός 

Κεφαλλήνος» 

«Ο Εύλυρος ο Πυλαρεύς» «Εκλεκτά μυθιστορίας»: Πρώτο 

Ελληνικό Βιβλίο στον Καναδά 

«Η Ναυμαχία του Ναυαρίνου» 
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Έκκληση για οικονομική ενίσχυση 

✓ Επειδή οι ανάγκες της Βιβλιοθήκης μας είναι σοβαρές, 

✓ επειδή πρέπει να προχωρήσουν ή και να ολοκληρωθούν έργα, δραστηριότητες και 

προσπάθειες, 

✓ επειδή ο ετήσιος τακτικός προϋπολογισμός που το Υπουργείο Παιδείας μας 

χορηγεί, είναι πράγματι ισχνός, 

✓ επειδή έχει καταργηθεί για τις Δημόσιες Βιβλιοθήκες εδώ και τρία χρόνια το 

Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, 

κάνουμε έκκληση σε φορείς και συμπολίτες για οικονομική ενίσχυση, η οποία άμεσα, 

υπεύθυνα και με διαφάνεια «θα πιάσει τόπο». 

Η Ιακωβάτειος Βιβλιοθήκη πρέπει να στηριχτεί με κάθε τρόπο. 

 

Νέες προσκτήσεις βιβλίων 

Η Ιακωβάτειος Βιβλιοθήκη σε μόνιμη βάση εμπλουτίζει το βιβλιακό της υλικό είτε με 

αγορές είτε με δωρεές. Παρακολουθεί τη σύγχρονη ελληνική εκδοτική παραγωγή και 

προσπαθεί να αποκτά τις νέες εκδόσεις. 
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Σύλλογος Φίλων της Ιακωβατείου Βιβλιοθήκης Ληξουρίου 
 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

 

Ο Σύλλογος Φίλων της Ιακωβατείου Βιβλιοθήκης –Μουσείου Ληξουρίου ιδρύθηκε 

το 2019. Στόχος του, είναι η στήριξη της Ιακωβατείου Βιβλιοθήκης με όλους τους 

δυνατούς τρόπους ώστε να συνεχίσει απρόσκοπτα το παιδευτικό και κοινωνικό της έργο. 

Επίσης, μέσα από την ανάληψη πρωτοβουλιών, δράσεων και συνεργασιών επιχειρεί να 

συμβάλλει στην ανάδειξη του έργου του εφορευτικού συμβουλίου της Βιβλιοθήκης, στη 

διάχυση γνώσης και στην ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς του τόπου μας. 

Πρώτιστο μέλημά μας η σύνδεση του θεσμού με την τοπική κοινωνία και τους 

Κεφαλονίτες σε κάθε μήκος και πλάτος του πλανήτη. Είναι απαραίτητη αυτή η σύνδεση 

ώστε η Βιβλιοθήκη μας να είναι ένας ζωντανός οργανισμός, σημείο αναφοράς για την 

Κεφαλονιά. Δράττοντας αυτή την ευκαιρία, τους ευχαριστούμε όλους για τη συνδρομή 

στο ανιδιοτελές έργο μας. 

Ως εκ τούτου, μια σειρά εκδηλώσεων, διαθέσεις βιβλίων κ.ά. έχουν 

πραγματοποιηθεί από το Σύλλογο. Ενδεικτικά, αναφέρουμε κάποιες δράσεις μας του 

τελευταίου εξαμήνου.  

Σε συνεργασία με το Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της 

Ψυχοκοινωνικής Υγείας Κεφαλληνίας και Ιθάκης «Απόπλους» διοργανώσαμε με επιτυχία 

ομάδες γονέων με στόχο: 

▪ την υποστήριξη των γονέων στο ρόλο τους, 

▪ την αναγνώριση των αναγκών γονέων και παιδιών, 

▪ την αναγνώριση και την έκφραση των συναισθημάτων, όπως και τη διαχείρισή 

τους, 

▪ την ενίσχυση της αυτοεκτίμησης των γονέων. 

Ο κύκλος αυτής της δράσης ολοκληρώθηκε με επιτυχία και ελπίζουμε να συνεχιστεί 

και τα επόμενα χρόνια. 

Ο Σύλλογος οργάνωσε 2 δράσεις διάθεσης μεταχειρισμένων βιβλίων, προσφοράς 

των κατοίκων όλου του νησιού. Η πρώτη πραγματοποιήθηκε την 28η Οκτωβρίου στην 

κεντρική πλατεία Ληξουρίου (Εθνικής Αντίστασης) με μεγάλη επιτυχία και θετική 

ανταπόκριση τόσο από ντόπιους όσο και από επισκέπτες. Η δεύτερη έγινε για 2η συνεχή 

χρονιά στο χώρο της Ιακωβατείου Βιβλιοθήκης (Μουσείο). Σε αυτήν, σε συνεργασία με 

το Σύλλογο ΑΝΑΚΑΡΑ και την παιδική θεατρική του ομάδα υπό την καθοδήγηση της 

δασκάλας τους και μέλους του Δ.Σ. του Συλλόγου μας κ. Κορίνας Κατσούρη έγινε 

δραματοποίηση ιστορίας για μικρά παιδιά. Η συγκεκριμένη δράση είχε ως στόχο: 

την οικονομική ενίσχυση του Συλλόγου μας και επομένως των δράσεων της Ιακωβατείου 

Βιβλιοθήκης, την παρουσίαση στο κοινό, των δυνατοτήτων της Βιβλιοθήκης να αναδείξει 

αξιόλογες προσπάθειες άλλων Συλλόγων του τόπου μας και ακολούθως να γίνει αρωγός 

στην προσπάθεια παραγωγής πολιτισμού. 

Στο ίδιο πνεύμα, στις 24 Νοεμβρίου 2024 έγινε Ανάγνωση- Ηχογράφηση της 

Ραψωδίας Θ της «Οδύσσειας» του Ν. Καζαντζάκη στο χώρο της Βιβλιοθήκης μας, με 

υπεύθυνες την καθηγήτρια κ. Κ. Δρακονταειδή και την κ. Κατσούρη. Συμμετείχαν 

μαθητές και μαθήτριες του Πετριτσείου Γυμνασίου Ληξουρίου σε αυτή τη δράση που 
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έγινε στα πλαίσια της 9ης διαδικτυακής συνάντησης «Μαραθώνιος Ανάγνωσης της 

Οδύσσειας του Ν Καζαντζάκη» που διοργανώνει η Διεθνής Ένωση Φίλων Ν. 

Καζαντζάκη. 

Επίσης για 2η χρονιά, πραγματοποιήσαμε στις 8 Μαρτίου Εκδήλωση για την Παγκόσμια 

Ημέρα της Γυναίκας με συμμετοχή της Οργάνωσης Γυναικών Ελλάδος και θέμα 

«Γυναίκα-Μετανάστρια». Οι παρευρισκόμενοι απόλαυσαν ένα θεατρικό δρώμενο 

βασισμένο στο βιβλίο της κυρίας Μαρίας Τσιμά "Ίσια Δικαιώματα". Τη δραματοποίηση 

και σκηνοθεσία είχε αναλάβει η κυρία Κορίνα Κατσούρη. Ακολούθησαν παρεμβάσεις 

από: 

▪ τη συγγραφέα και ηθοποιό κ. Τσιμά, 

▪ την ψυχολόγο και πρώην εργαζόμενη στο κέντρο μεταναστών στη Μόρια κ. Γ. 

Βαϊνά, 

▪ τη φιλόλογο κ. Ε. Τζανάτου 

▪ την κ. Χριστίνα Μουρελάτου, μετανάστρια κάτοικο Ληξουρίου, η οποία μετέφερε 

τη δική της προσωπική εμπειρία και 

▪ την. Κ. Πόπη Κοζομπόλη της ΟΓΕ Ληξουρίου και μέλους του συλλόγου μας. 

Η εκδήλωση στέφθηκε από επιτυχία κατά κοινή ομολογία των παρευρισκόμενων 

και επαναλήφθηκε στο χώρο(Πρώην ΒΕΣ και πρώην ΤΕΙ Ιονίων Νήσων) του Συλλόγου 

ΑΝΑΚΑΡΑ. 

Τέλος, επισημαίνουμε την αδιάλειπτη παρουσία μας σε όλες τις δράσεις του 

Εφορευτικού Συμβουλίου της Ιακωβατείου Βιβλιοθήκης.  

Θα θέλαμε να τονίσουμε πως τίποτα από όλα αυτά δεν θα είχε υλοποιηθεί χωρίς τη 

στήριξη της κοινωνίας μέσω υλικής βοήθειας και φυσικής παρουσίας. 

 

Σας ευχαριστούμε. 

ΔΣ Φίλων της Ιακωβατείου. 

 


